Гонтарь Мария Андреевна СТИХИ



Оглавление

Моё поколение	3
Обращение к юным	4
Жизнь такова	5
Жизнь прожить – не поле перейти	6
Было бы так в жизни	7
Россия	8
Береза	9
Тополь	10
Красная рябина	11
Ночное раздумье	12
Вечером	13
Памяти моей матери посвящается	14
Славным фронтовикам посвящается	15
Пушкин – океан поэзии прекрасной	16
О профессии учителя	17
Посвящается моим выпускникам	18
Учителям ветеранам посвящается	19
Новый год	20
Новогодний праздник	20
Снегурочка	21
Синичка	21
Муравей	22
Весна	22
Поздравления с Днем рождения	23
Я Наташеньке своей	24
Угадай!	25
Кто я?	25
Шубку я меняю	26
Лапки мои крепкие	26
Редис	27

Моё поколение

Вспоминаю своё босоногое детство-Всё же прекрасное было оно: Познавали мы жизнь с малолетства И понимали добро.

Начинали рано трудиться, Разделяли чужую беду, Умели за друга вступиться, Беспощадными были врагу.

И когда лихолетье настало, То поколение моё Всей грудью за Родину встало, Отдавая и жизнь за неё.

Сегодняшним детям и внукам Хочется пожелать: Учиться разумным наукам И зло от добра отличать.



Обращение к юным

Для чего человеку юность дана? Для любви. Это верно, но мало того. Для добра, созиданий, борьбы и труда. Вот для чего больше всего. А порою бывает, то часть молодёжи В погоне за модным тряпьём, Модными ритмами лезут из кожи, Жизнь прожигают и тлеют живьём. Бывает и так, что прозрение приходит, Но поздно – горенье и сил больше нет. Жизнь угасает, время уходит – Человек потерял добрый след. След, что оставил трудом для народа, Сына иль дочь для страны воспитал, Честно стоял за правду, свободу. Душою не кривил, друзей не придал. Шагайте ж всегда со временем в ногу, Не гасите пламень души. Оставляйте свой след, не теряйте дорогу, По которой решили по жизни идти.



Жизнь такова

Куда-то идем мы, куда-то приходим, Что-то ищем и что-то находим. Но часто случается так, Что попадаем мы просто впросак. Но мы не теряем надежды И снова ищем, как прежде. Как прежде, снова в пути, Хотя трудней и трудней все идти. Вся жизнь из пути, ожиданий, Стремлений, надежд и терзаний. Если ты радость чуть-чуть обретёшь, Уверенней дальше по жизни пойдёшь.



Жизнь прожить – не поле перейти

Жизнь прожить – не поле перейти, Многое ты встретишь на пути. Чем длиннее становится она, Тем душа раздумьями полна. Вспоминаешь, как когда-то поступил, Думаешь: каким беспечным был. Если бы подумал головой, Не прошло бы счастье стороной. И не быть бы может той беде, Что тогда досталась тебе. Мудрость к нам приходит лишь тогда, Когда прожиты многие года. Главная ошибка была в том: О здоровье ты не думал о своём. А теперь и там, и тут болит, Часто сердце угрожающе шалит. Надо хоть сейчас не сплоховать – Мудрость эту внукам передать.



Было бы так в жизни

Мысленным взором окину поля: На ней расцвел подснежник голубой. Торжествует природа, куда я ни взгляну – В душе озаренье, и в сердце покой.

Было бы в жизни, как и в природе, Чтоб всё отжившее уходило прочь, Для света и разума день на подходе, Мрачное всё погружалось бы в ночь.

В жизни сложнее создать те законы, Чтоб всё в конец уничтожить бесовство, кутерьму, Зло порою возводят на небосклоны, Добро, свет и разум загоняют во тьму.

Человек! Ты же природы частица, Тебе энергия и разум даны. Да пусть же окрепнут добро и светлые лица, На веки сгинут зло и козни сатаны.



Россия

Россия – красивое слово Еще прекраснее – матушка Русь. Это Отчизна – моя величава. Верой и правдой служить ей клянусь. Россия – это реки и горы, Россия – снега, поля и леса, Россия – раздолье, ширь и просторы, Россия – вся синь небеса. Богатство России недра и люди, Это ее хребет становой, Это таланты и мудрость народа, Это и русский дух боевой. Россия, бедная Россия, Сколько горя знала земля. Россия, гордая Россия, Почет и славу ты сберегла.



Береза

Береза, милая береза, Ты моей душе сродни. Береза, милая береза, Свою красу ты сохрани.

Люблю стоять под твоей кроной, Прижавши голову к стволу, И быть такой же сильной, доброй, - О том тебя я всю молю.

Ты даришь людям соки, песни, Благотворишь своей красой, Исцеляешь их болезни, Наполняешь добротой.

Береза, милая береза, Ты символ русской красоты. В тебе живет душа народа, Могущества его и доброты.



Тополь

Стройный тополь, великан степной, Для полей ты стал совсем родной. Ты же от коррозии их спас, Для людей помог сберечь припас.

А для сел и городов ты тоже мил, От ветров и бурь ты их укрыл. А вокруг тебя растет и клен, Что в березку белую влюблен.

Получился славный хоровод Тополь самый стройный наперед. А кто-то к тополю тихонечко прильнет, У ствола его немножко отдохнет.

И почувствует в себе его волну, Пусть только лишь выносливость одну. Это от ущербности спасет, Радость человеку принесет.

Красная рябина

Хожу я мимо рябины, Красной рябины одной, Никак не могу пройти мимо, Обойти ее стороной.

Одета ярко рябина. В свой осенний наряд, Раскинула ветви у тына, Красивые гроздья горят.

Как пойду к тому тыну, Руки тянутся ветку сломать. Но выращу лучше рябину, А потому буду гроздья снимать.



Ночное раздумье

Когда мне ночью не спится, Я на балконе сижу. Грусть тихо в сердце стучится, На город ночной свой гляжу. В тишину погрузились дома, Лишь светятся скромно подъезды, А в центре много ночного огня, А небо – огромная бездна. Слышны ночные шаги, голоса. Шум промчавшихся где – то машин, И тихо шепчет что-то листва, Навевая чудесные сны. А небо ночное звездами светится, Не счесть их никому, никогда. Ближе всех – Большая Медведица, Ярче всех – Полярная звезда. Их грусть из сердца тихо уходит, Появляется твердая мысль, как гранит: Жизнь на землю не зря приходит, Планете жить вечно – небо ее сохранит.



Вечером

Вечер был тих и чудесен, Чуть шум городской приглушен. А душе хотелось так песен, Тех старых добрых времен. Когда молодость буйно шумела, Сбирались округою всей. Звонко, сердечно так пели Песни Отчизны своей. И вспомнилось время былое: Играл духовой оркестр, И звуки чудесного вальса Раздавались окрест. Хотелось услышать раздольные песни, Так же прекрасны, как матушка Русь, Но раздаются вопли рок-группы -Слушай, хоть тресни, но я воздержусь. Лучше тихонько усядусь я с книгой, В нее с головою войду. А то разыщу пластинку Шульженко И лучше ее заведу.



Памяти моей матери посвящается

Неброская, скромная, тихая, По вешнему виду сказать. Но внутренне добрая, сильная – Такою была наша мать.

Мужчиной ласки не знала, Жизнь их суровой была, В любой работе кипела, Где только силы брала?

Нас семерых взрастила, Скольких же смерть взяла. Но горе её не сломило – Жизнь любила она.

А как она песни нам пела, Рассказчицей славной была. Грамоты не разумела, Но зоренькой ясной жила.

Что в детях её есть главное, Каждый взял от неё. Живет в сердцах наших славное Материнское имя её.



Славным фронтовикам посвящается

Молодыми парнями вы на фронт уходили, Чтоб родную Отчизну в боях отстоять. Вы родную Отчизну горячо так любили, За неё и готовы были жизни отдать. Полегло вас немало за родную сторонку, И немало легло за чужие края. А домой приходили одни похоронки, И рыдала, рыдала родная земля. От фашистской чумы вы страну отстояли Пол Европы спасли от заразы чумной. И державу свою высоко вы подняли Всем миром был признан вам подвиг святой. Как встречал вас народ после славной Победы! И победным знамёнам славу воздал. Вы вновь помогли позабыть ему беды, Отстроить страну, чтоб народ сильным стал. Лиходеи нашлись, разорили державу, Вашу славу пытаются в грязь затоптать. Но народ бережет, бережет эту славу, Он сумеет отпор лиходеям тем дать.



Пушкин – океан поэзии прекрасной

Пушкин – океан поэзии прекрасной, Тихой, могучей и простой, Вольнолюбивой и понятной, С мятежной русскою душой. Своим пером служил народу, Облагораживал сердца, Лирой воспевал свободу И обличал тирана, подлеца. Кровью сердца он писал, Мечтал о вольности народа. Нет такого племени и рода, Кто бы Пушкина не знал. Высший свет поэта ненавидел И расправился рукою чужака. Что тому до русской славы? – У чужака не дрогнула рука. Но гений Пушкина могуч, Вошел в бессмертие во веки. Он светит нам, как яркий луч, И питает, как питают реки.

О профессии учителя

Выпало в жизни учителем стать, Лучшей судьбы и не надо желать. Профессии эта важна потому, Что она дает начало всему.

Учитель питомцев любя, Помогает познать их самим себя. К знаниям дорогу всем открывает, А потом их в жизненный путь отправляет.

Всякий раз, входя в свой класс, Сколько встречает прекрасных он глаз: Умных, пытливых, лукавых порой, Но милых детской своей красотой.

И пусть проходят года, Душой учитель молод всегда. И если питомцы помнят его, То больше не нужно ему ничего.



Посвящается моим выпускникам

В класс пришли вы малышами, Я вас любила, берегла. Вы отвечали своими делами Натаппа как-то мамой звала. Шли годы. Вы юными стали, Настал и наш выпускной. Вместе рассвет мы с вами встречали, Каждый пошел своей дорогой одной. Среди вас есть рабочие и инженеры, Есть врачи и учителя, Капитаны морские и офицеры – И начало всему дала я. Жизнь преподносит такие уроки, Что в школьных учебниках их не прочесть И нужно твердо стоять на дороге, Чтоб сберечь достоинство и честь. Желаю с успехом идти вам по жизни И помнить наш школьный девиз: «Гореть – не тлеть, быть – не казаться» -Тогда никогда вы не скатитись вниз.



Учителям ветеранам посвящается

Мы с тобой, дорогой ветеран, Прошагали дорогой одной. Детей учили не ради наград, А ради жизни самой. Профессия нравилась нам, Она исключала душевный застой. Мы все отдавали ученикам, -Даже семейный покой. Разумное сеяли, вечное, Как говорил знаменитый поэт. За это спасибо сердечное Мы получали в ответ. И жить тебе бы достойно – Ты это трудом заслужил. Но живется тебе неспокойно, Подводит здоровье, порою нет сил. Но мы с такого замеса, И ветры такие нас жгли, Что нет для уныния места, Не гаснет наш пламень души. Если помнят тебя те ребята, Которых ты в путь отправлял, То в том твоя вся награда, А большего ты не желал. Ветераны, сплотимся теснее. Сплоченье и дружба важны. И станем мы вдвое сильнее. И будем кому-то нужны.

Новый год

Новый год! Новый год! Закружился хоровод. Ноги сами топают, А ладошки хлопают. Вправо — влево повернулись Даже елка улыбнулась. А веселый Дед Мороз Всем подарочки принес.

Новогодний праздник

Кругом веселье, радость, И огоньки горят, И много здесь счастливых, Нарядных всех ребят. Среди ребят нарядная Красавица одна, В красивой шубке беленькой, Румяна и стройна. С ребятами смеется И песенки поет, И вместе с ними дружно Дедушку зовет.

Снегурочка

Снегурочка в беленькой шубке На праздник сегодня пришла. Румяные щечки и губка, Сама вся веселья полна. И с Дедом Морозом в припляску Водит она хоровод, И новогоднюю сказку Играет веселый народ.



Синичка

Синичка, синичка, красивая стройная птичка. Прилетела к окошку: может там кормушка и крошки.

А может семечек горстка, Пусть даже черствая корка. Ох, как ей в стужу все нужно, А кормушку ведь сделать, дружок, не натужно.



Муравей

Жил на свете один муравьишка, Работящий был старичишка. Он и деток к труду приучил И счастливо с семейство зажил. Кто любит трудится, Работает, не ленится, Тот хорошо живет, веселится.



Весна

Выше стало солнце, и зима ушла, Бури и морозы с собою унесла. А ей уж на смену явилась весна, Радость обновленья принесла она. Друг дружку, обгоняя, ручейки бегут, О весенней радости весело поют. Люди и природа обновленью рады И с двойным усердьем трудятся в награду.



Поздравления с Днем рождения

Поздравляю Сереженьку - внука И очень хочу пожелать: Учиться разумным наукам, Достойным юношей стать Помни, внучек, бывают законы И правила жизни есть: Мужчин всегда украшают Ум, благородство и честь. И еще мужское достоинство – Свято Отчизну любить, Пополнять ее славное воинство, Верой и правдой служить Хочу, чтобы вырос достойным Ты сыном русской земли. От доброго чистого сердца Мои поздравленья прийми.



Я Наташеньке своей

Я Наташеньке своей Подарю стишок скорей, А в нем пожелания И мои мечтания. Чтоб росла она прелестной И затейницей чудесной, И здоровой, и красивой, И во всех делах счастливой. Чтоб в учении не ленилась Дома с радостью трудилась. Чтобы в жизни повезло, Не коснулось ее зло Научилась поскорей Выбирать себе друзей. По достоинству и чести, Без корысти и без мести. Чтоб сама не лишена Была б тех качеств и она.



Угадай!

Есть праздник на свете чудесный, Его и дети, взрослые ждут. На него возлагают надежды, Исполнений желания ждут. Его встречают застольем И чашу заздравую пьют, Поздравляют друг друга, желают здоровья. Но как этот праздник зовут?

Кто я?

Я и круглый, и граненный, Бываю длинный и очень мал И трудиться неустанно Никогда не уставал. И пишу я, и рисую, И готовлю чертежи. И скажу вам без стесненья: Все работы хороши. Если ты меня полюбишь И подружишься со мной, Я твой спутник неизменный И всегда буду с тобой.



Шубку я меняю

Шубку я меняю,
По лесу гуляю,
На полянке тоже.
Всегда ушки настороже.
А при маленькой тревоге.
Уношу скорее ноги.



Лапки мои крепкие

Лапки мои крепкие Коготочки цепкие, Хвостик мой пушистый, Ворсик золотистый. С елочками мы друзья. Угалай кто же я?



Редис

Раз хозяйка на окошке Посадила вдруг редис. - Вырастай нам на окрошку, Всем на диво уродись. Возгордясь таким призывом, Редис начал прорастать. - Хорошо, я буду дивом, -Стал листочки выпускать А потом все выше, выше Потянул свой стебелек. Корешок все ухудшался, Но редису невдомек. Рос редис да похвалялся, Что на выставку пойдет, Над цветком все надсмехался, Что плохо тот растет. Но хозяйка, рассердясь, Приняла решенье в раз: - Не годишься ты в окрошку, Убирайся вон с окошка. Этот шуточный рассказ Поучителен для нас. В жизни часто такое бывает:

Хвастун подобный урок получает.



Гонтарь Мария Андреевна — выпускница Славгородского педучилища 1944 года. Работала учителем начальных классов, была заместителем директора школы № 13, директором школы № 4 города Славгорода. Награждена знаком «Отличник народного просвещения».